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PROTOKOLL  
 
An alle Mitglieder des Vereins 
Denkmalfonds Schleswig-Holstein e.V. 
 
 
   
 
 
46. ordentliche Mitgliederversammlung des Denkmalfonds Schleswig-Holstein e.V.  
Montag, 26. Oktober 2020, 16:30-17:30 Uhr  
Heiligengeistgemeinde: Citykirche St. Ansgar, Holtenauer Str. 89, 24105 Kiel 
 
 
Die behördlichen Auflagen zur Eindämmung der Corona-Pandemie wurden befolgt (Hygienespender 

am Eingang, Empfang und Führen der Anwesenheitsliste durch Mitarbeiter des 

Sparkassenverbandes; Zuweisung bis zum festgelegten Sitzplatz mit Mund-Nasen-Schutz, 1,50 m 

Sitzplatzabstand, abgepackte Verpflegung).  

 
 

1. Begrüßung; Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung  
Der Vorsitzende begrüßte die ca. 40 erschienenen Mitglieder und stellte die Beschlussfähigkeit 
fest. Einstimmig beschlossen wurde – ohne Ergänzungen oder Änderungen – ferner die 
Tagesordnung.  
 

2. Bericht von Vorstand und Geschäftsführung  
Der Vorsitzende berichtete über das Geschäftsjahr. Er weist hin auf die kürzlich verstorbenen 
langjährigen Mitglieder, den (ersten) Beselerpreisträger des Denkmalfonds, Horst von 
Bassewitz, und der Eigentümerin von Gut Wahlstorf, Frau Dr. Viktoria von Plessen. Frau 
Dagmar Rösner (jetzt: Linden) gratulierte sie – im Beisein Ihres Ehemannes – zur Hochzeit.  
Das Kuratorium hat im Berichtszeitraum zweimal getagt; die 90. Kuratoriumssitzung fand 
heute, vor der 46. MV statt.  
Hingewiesen wird auf die erfolgte Gründung des Vereins für „Kieler Baukultur“ -  seit der 
Gründung sind (sicherlich auch wg. Corona) wenig Aktivitäten zu sehen. Es besteht bisher 
leider keine Mitgliedschaft beim Denkmalfonds (angefragt).  
Ein Hinweis erfolgt auch auf: 40 Jahre IGB Nordfriesland/Dithmarschen: die Jubiläumsfeier 
(Husum) musste coronabedingt abgesagt werden.  
 
Im Anschluss dankte er dem Kuratorium, dem Beirat und insbesondere der Geschäftsführung 
für das ehrenamtliche Engagement. Frau Fischer erläuterte das Zahlenwerk und die 
Förderungen.  
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3. Bericht der Kassenprüfer  
Die beiden Prüfer sind anwesend. Frau Dr. Lüders erläutert den Prüfvorgang und stellt den 
Antrag auf Entlastung.  
 

4. Entlastung des Vorstandes  
Die Mitgliederversammlung entlastet einstimmig bei Enthaltung den Vorstand. Der 
Vorsitzende dankt den beiden Kassenprüfern und der Versammlung.  

5. Wiederwahl: Kuratorium (5 Jahre) – Dr. Tatjana Ceynowa, Ursula Looft, Traute Meyer, Hanno 
Nachtsheim, Jörn Sanftleben und Klaus-Dieter Schulz 
Der Vorsitzende schlägt die Vorgenannten zur Wiederwahl vor. Die Mitgliederversammlung 
wählt einstimmig die Vorgeschlagenen.  
 

6. Wiederwahl: Kassenprüfer (1 Jahr) – Dr. Imke Lüders und Günther Meienberg  
Der Vorsitzende schlägt die beiden Kassenprüfer zur Wiederwahl vor. Die 
Mitgliederversammlung wählt einstimmig die beiden Vorgeschlagenen.  
 

7. Verschiedenes  
Weitere Hinweise und Beiträge erfolgen nicht.  
 
Der Vorsitzende dankt allen Mitgliedern für ihr Kommen und schließt um 17:30 Uhr die 46. 
ordentliche Mitgliederversammlung.  
 

 
Die Unterlagen (Vorlagen und Kassenprüfbericht) wurden auf der Versammlung ausgelegt und 
erläutert.   
 
Bis zum Beginn des „DenkmalSalon Schleswig-Holstein“ spielen Andreas Koller (Flügel) und Joachim 
Roth (Kontrabass) einige Jazzstücke.  
 
 
Im Anschluss daran erfolgte – nach einer halbstündigen Pause - ab 18:00 Uhr der 6. „DenkmalSalon“: 
Als Referent trug vor Herr Dr. Johann-Hinrich Claussen (Kulturbeauftragter der EKD, Berlin) zum Thema 
„Künftige Nutzung von Kirchenräumen: Abriß, Verfall, Neu- und Nachnutzungen“. Auf der Website 
www.denkmalsalon-sh.de findet sich ein kurzes Video mit Impressionen dieser Veranstaltung. Pastor 
Dr. Jochen Hose (Heiligengeistgemeinde, Kiel) begrüßte; Dr. Brandes-Druba führte in den Abend ein.  
Frau Dr. Anja Ross erläuterte zuvor kurz die Wanderausstellung von Denkmalfonds und 
Sparkassenstiftung: „Glasmalerei in Kirchen“.  
 
 
 
Dr. Bernd Brandes-Druba 
Vorsitzender  
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